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USg-g¥Is & IR |
W 5.1, 30°C AUT 1 bar S AT & 500 dm > AT HY 200 dm? 7k dfifga oo & g fosast

AT I B EIAHAT BN ?
B ' P =lbar, P =7
ik ¥, =500dm* WMV, =200 dm>
30°C R 99 W 9iae & fram ¥ S1ER,
Al =PA1,
a Ix 500=P, x 200
7 Py =30 e =2 5bar
37d: e A it IMAFAHAT LI = 2.5bar I

¥ 5.2. 35°C WG TAT 1.2 bar € U 120 mL aiftar arme ars § A ot Frfvea wen ait fafz
35°C W I 180 mL TfAT AT wetes  varraRa Rear wer €, 9 o e g s Eem?
'E"a: i P|==l.2bar,P2 =7
¥, =120mL 991 ¥, =180mL
35°C feoR M W Sid % fram ¥ o R,
B =PV,
1.2x120=P, x 180
[ P, = 1.2x 120
180
=0.8 bar
314 iz T = 0.8 bar I

RT 5.3, 3EeAT WHIHTUT i START &id 3¢ W Fifae fs Rrmanwivsrra i aw
& WAt gt §)
TS

bar

PV =nRT
w= T8 F TR (g %)

P="2pr
my

& m= T w anfvas gowE

HAL p = H70d
poc_'@g: [‘.' E:p]
., m R

" R,T 3R m e #

. T (p) « P I
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T 5.4. 0°C TTALT 2 bar &8 WX Fpaft et & AToFATZS 1 O 5 bar TA W SHEET & T
T W ¢, W ATEES T A- AT T R?

T AR T TS ng
W&l p=TM, m Af0H A, R = a0 foris a4 7 =awm 31
| p=5x0987atm (+ 1 bar = 0.987 atm)
m=287491 R =0.0821L atm K/mol
p=3x0987x28 ¢:T =0K + 273K =273K)
0.0821x 273
i SRS T T T B

5x0.987x 28 2x 0.987xx
0.0821x 273  0.0821x 273

0 28x5=2xx
| x=2%28 /ol = 70 g/mol
W ATHATIS i (YR JEAHTT = 70 g/mol I

WET 5.5. 27°C U TEh ATH I 7 HT IR 2 bar §1 T AR a0 0 I W IHY S AW 241291 1
foreng et &, 9 S 3 bar 21 AT #1137 T % SopuR H wvery Tt SR
T: 27°C M9 W | g {1 H1TH=2bar
{Giﬂﬂ‘lﬁZgﬂ'Hﬁlﬁﬁqu=3bar
#d B 1 & =3 bar— 2bar = | bar

I P=LI;RT [+ PV=nRT]
o p="2_pT
mV
o 2= pr kD)
myv
a 1=—2_RgT ---(i)
MBV
FHIAOT (i) T (i) 9,
2.8
1 2M
q MB =4MA
3 B 1 AT §EMM =4 x A T 0T F=HE
7 Mg =4M 4 T

T 5.6. e W A 1o SN o Yaw amn o Ggifem giar §i oy wfes disrd e w
TFEEESA 1 AT §1 AR 1 bar TAT 20°C AW W 0.15 g Tgwlifram aifufirar o, ot Frifim
TRETESI T AT T BRTT7

ol : offafsREm :  2Al1 4+ 2NaOH + 2H, 0 —— 2NaAlO, + 3H, + 224 L STP W

2x 27 =54
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54 g Al 3TH % € =3x 224 L H, T
15 g Al=3X22AXIS) g

54
1008, 4
54
=18.6L H, 7@
| A _ P
n o n
a9 Py =1bar, P, =] bar
1x18.6 _0.987xV,
273 293
a v, _1x18.6x 293
273x 0.987
=498 ) 0203
269451
=203 mL
: H, TS 3T =203 mL I

W 5.7, A(E 27°C W9 dm* wrfiar a1k wTs | 3.2 g RAT 9T 4.4 g T TEAFERS 0T
Tersror 2, Y st e =4 Aw?
®T 1w CH, % SWfvaeh §&09H =16 g/mol
a9 CO, &1 Afvas FEEH =44 g/mol
CH, aﬁﬁaﬁw=%=u2

CO, # Wia T =%‘=0.1

G
AR V=9dm?® =9x 1073 m?

_0.2x 8314 x 300
9x 10~

=0.554x10° Nm™2

=5.54x 10* Pa
o pCO, = nRT _0.1x8314x 300,

v 9x 1073

=0.277% 10°Nm™2
=2.77x 10* Pa
A T (fU31) = pCHy + pCO,
=(5.54 + 27710 Pa
=8.31x 10* Pa
o A T =8.31x 104 Pa TN

Nm™2 [T =273K + 27K = 300 K]
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W58, 27°C AM W TR 1 L F WARES | 0.7 bar W 2.0 L SEATIRES TUT 0.8 bar W 0.5 L
IEEEZHA Y 1T ar ¢, A it frsror = I F=wv dom?
T ;AT g H, 9r9) & g :
V; =05L, ¥, =1L
P, =0.8bar ¥ P, =7

aigE ¥ M F AR,
AW =PV,
B 0.8x0.5=P, x 1
a0 Pz ==0;14bar
L Py =0.4 bar
0, &1 Hifrw o -
Vi =20L,%, =1L
P, =0.7bar 8% P, =7
sae ¥ frm ¥ oER,
AV, =RV,
q P2 =——PIV]
Va
q Py= 0.7x2.0 bar =1.4 bar

o Tamo =1 %A A% 9 = 1.4 bar+ 0.4 bar = 1.8 bar
3. rdfra firstor st sefre a9 = 1.8 bar TN

W95.9. f 27°C AT AAT2 bar IH W TH I HTUTA 5.46 g/dm > T, T STP W ST T &1
wm?

L A fﬁ=ﬁR_2_
A Py

Ty =27K + 273K = 300K

T, =0K + 273K = 273K

dy =546g/dm3,d; =7

T) =300K A9 T, =273K

Py =2bar 941 P, =1bar

5.46x 300 _dy x 273
2 1

a d, =_———5';‘2;‘x3;° g/dm’ =3g/dm>
aa: STP A wra = =3g/dm? I

WU 5,10, ARE 456°C TUT 0.1 bar T TT 34,05 mL BIERRT ATST T HIT 0.0625 g ¥, 7 WICRH &
AT TSR T EN?
o P =0.1bar, ¥ =34.05mL =0.03405L
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R=0.0821L atm K 'mol !
T= 546K + 273K=819K

qao PV =uRT
PV

TRT
_ 0.1 0.3405
" 0.0821x 819
. 0.0625
HERRR F mw_mg-lzsg

370: WBIOHT o 3TTYae Form = 125g T

YT 5.11. T Faemedf 27°C W et U & wonas o srfafiran-fastor Srerm ofer wan aur W
T 1 TR O% T T o7 WHS Ui S STO=T S5 oh STEETH gaiT SR STl it {eramn
W TETES AT 477°C TN 39 Fargy foh a1 1 fena=n st v ¥ amgt Frraeem

n

mol™! =0.0005 mol !

S T, =27K + 273K =300K
a0 T, =477K+ 273K=750 K
el & FRm % AR,
0=l
I
2 I
300 2
750 5
e Frpen 91 T IR = -% =3§
3
3TA: WY T HEATER § gt frehem ant= = IW
5
WY 5.12. 3.32 bar WX 5 dm M@ SR AT 4.0 mol ¥\ 3 Avw I TOT iAW)
R =0.083 bar dm> K ' mol "
F R P =3.32bar,V =5dm>, R =0.083bar dm>K ~'mol "
G| n =4 mol
3 PV=nRT
Niid
nR
_ 332x5
4x 0,083
_ 166
0.332
=50K
i@ ST Frefie =50 K I
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WY 13. 1.4g SrgTgera i & Sufters o sea=il @t v @it omr Fifm)

| L RN 28qu'ﬂ'H—lmol
1 1
ldg N =—1x 1.4 mol =— mol = 0.05 mol
872 855 20
1 mol N, =6.02x 102 TR x 14
0.05 mol N, =0.05x 6.04 x 105 x 14 TARM
=4.228x 102 TR

@ yerai a envfie Tear = 4.228x 1023

W 5.14. RS T W & 1017 ﬁi%aﬁmﬂamm,ﬁa@mﬁm%mzﬁ
frafta =T 3 Rpasm wue sRm?

T :+.0 10" T oo F o W =1

23
6.02x 102 T & @M wE = 6.02x 10 years
10'° x 60x 60x 24 x 365
6.02x 101
=g years
35x10
=19x% 106years {T)
¥a: v aaa=1.6x10° years IW
T 5.15. 27°C AT U Ldm ST AT TR ¥ 8 TrRailarfior T 4g TreamgaorT & fustor
et qrar e gem?
1, R 0, ¥l 9K = 8g
el G = -5 = 025
32
b Hz &6 IR =4g

ﬁ}am=5_2

fasm ¥ %5 WA =2 mol + 0.25 mol=2.25 mol
TR N A=A = 1dm° = 1L
AW = 27K + 273K = 300K
PV =nRT
Px1=2.25x 0.083x 300bar
= 56025 bar
: TTSTOT T et T8 = 56,025 bar
T 5.16. TEIR o W 9T Rresniia 91 o AR S A Ues wg §19fg 27°CwR mmfawr
AT TSI # 1.66 bar T 100kg Hfevam it wmg, W des W oM RN (g W e =12 g m ™
¥4 R =0.083 bar dm® mol 1)

s ﬂﬁﬂ'ﬂﬂ@ﬂmﬂv=§ﬂr3

FEEN

r= i0m
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v=%x 3.14x10% m*

=4187.67Tm>
=4187m>
forefya g 1 TR =4187x 1.2kg = 5024.4kg
T =27K +273K = 300K

oS & n=tl
RT

_1.66x 4187

0.083x 300
6950.42
= mo!

249
=279.1x 10% mol
Ao #1 5=mF =279.1x10° x 4 kg = 1116.4kg
R TR H AR =100 kg +1116.4 kg =1216.4 kg
eirg = fareafya 9 W YR — =R W 9K
=5024.4 kg — 1216.4 kg = 3808 kg
3: YAYE T TSI | = 3308 kg IW
WIT 5.17. 31.1°C T4T 1 bar T W 8.8g CO, TR B 7T AT 1 T HifA@
(R=0.083 bar Lmol ™' )
®T:°  P=1bar, T=304.1K, Weo, = 8.8 g T2 Mco, =44

T=3lL1 K+273K=3041K

PV=ERT
M

e Ix V= %x0083x3041

m V=0.0166x 304.1 L
=5.04806L =5.05L
an: WM HATATH AT =5.05L By
W 5.18. TATT 1 UT foet 35 2.9 g FEAATT T 95°C WAT 0.184 g SWELEIT T 17°C W
T WA §1 JangT i i @ Hiere geawT @ gen?

T o et 9 ST PV = nRT
T 91 ¥ 20U FS9H =M g/mol
am 9 W FEEE =298
: ﬁaﬁ@lnsz—:g.mol
M
an T=273K + 95K =368K
Pr=22, Rx368
M
3R TIEEI T T =084 g
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H, ﬁﬁaﬁm:al—;“

" T=273K+ 17K =290K

pr=218% Ry 290 ..(ii)
THIFTO (i) T (i) 9,
%x Rx368= 0’184x Rx290
- ap o 29%368x2
0.184 x 290
2134.4 -1
=—— g mol
53.36
=40 g mol ™!
#a: g &7 W T =40 g mol ™! I
9 5.19. U bar SIS T SLAFZT 7l STgATaHITT & ooy of 2024 TG ( 9 d ) T
T §, O SRS T A o o grm?

¥A: P=P,x WA W
20
Py =lbar x - =02b
CE T

370; AR A = 0.2 bar I
W9 5.20. PV T2 / nf$r & R S1 30T T Bi?

3.2 5,2
IT—SI THE =f_a_’.‘_.(_“%_}{_ =Pam®K2mol™!
mo

W 5,21, TCH & (N0 3 NUR W GHATSY fof ~gAee @ ana —273°C gar ¥
T—a & a9 F AIguR,

I3
V, =Vo| 1+ ——
! 0[ 273]
t=-273° C R,
273
v, =V,|1-22
1 "[ 273]
@[ Vi =W (1-1)
o \/t =V0)(0 =0

37 —273°C =700 WA 19 2; A TaR TH a9 W ARG O & S 2, 5 5 dem 7 2

W9 5.22. FHIET SEATFAGS 94T NE T wHifa arq a9 31.1°C T —81.9°C Figd & fpad
Wae 3R oA wet § aur w6l

I—afaF YEvlal & FR0 FET SEAFES ¥ sM-avas a@ fuw §1

I 5,23, AT-sETed wiere @t sitfees wrdendr @ wusE)

IH—AT-SATTH W ¢ Y Aefhel—a FT T {9 el & A sendor <1 H1 Teerar 1 <@g
T BRI WA 2 Ft THE atm L2 mol ™2 B1 o #1 a1 "R STdYT 1 i Na@d 1 SE T 21

AT STATC b WSS Shi W Re—NI=E b T7 U0 eI FEam 21 7% 596 Lmol ! €1 30 &
TR T H IR T 9E e 2
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